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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   39/2014 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   336/2014 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 12η  Σεπτεμβρίου 2014, ημέρα Παρασκευή και 
ώρα 10:00 π.μ., στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται 

στην 39η/2014 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την 

υπ’ αριθμ. πρωτ. 51442/8-9-2014 πρόσκληση του Προέδρου της Οικονομικής 

Επιτροπής κ. Δημάρχου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο, ο οποίος στη συνέχεια 

με την με αριθμ.  285/51434/8-9-2014 Απόφασή του όρισε Πρόεδρο της Οικονομικής 

Επιτροπής το τακτικό μέλος αυτής, Αντιδήμαρχο κ. Μπούχαλη Δημήτριο, τη θέση του 

οποίου, ως τακτικό μέλος, καταλαμβάνει το πρώτο αναπληρωματικό μέλος κ. 

Μπασακίδης Νικόλαος. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Μπούχαλης 

Δημήτριος, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και όλα τα τακτικά μέλη, ήτοι οι κ.κ.: 

1) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 2) Μπασακίδης Νικόλαος, 3) Μπεχράκης Σταμάτης, 4) 
Μπουζιάνης Παύλος, 5) Νιάρχος Αναστάσιος, 6) Πολίτης Δημήτριος, 7) Φάβας Γεώργιος 

και 8) Φαββατάς Δημήτριος.  

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής 

Επιτροπής κ.κ.: 1) Γεωργακίλας  Κων/νος και 2) Θεοφιλόπουλος Ιωάννης.   

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων 

«ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ» κ. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος και 

«ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπρεδήμας Θεόδωρος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο  για συζήτηση το εκτός ημερήσιας 

διάταξης  θέμα, με τίτλο : 

Επί προτάσεως κ. Νιάρχου για αναμόρφωση του προϋπολογισμού και 
εγγραφή σε αυτόν της απαιτούμενης πίστωσης για τη σίτιση των μαθητών 

του Μουσικού Σχολείου. 

τη συζήτηση του οποίου πρότεινε ο κ. Νιάρχος και αποδέχτηκε το Σώμα, λόγω του 
επείγοντος χαρακτήρα του, κατά την προ ημερησίας διάταξης συζήτηση, συγκεκριμένα 
ως εξής: 

 
Θέλω να θέσω ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που αφορά τη σίτιση 
των μαθητών του Μουσικού Σχολείου, για τροποποίηση του 

Προϋπολογισμού του Δήμου Καλαμάτας του 2014, όπως και συμπλήρωση του 
Προϋπολογισμού του 2015 που έχει περάσει από την Οικονομική Επιτροπή και 
προβλέπει μηδέν επιχορήγηση από το Δήμο για τη σίτιση των μαθητών του Μουσικού 
Σχολείου.» 
 
 
Η διαδικασία συνεχίζεται ως εξής: 

 
Για πείτε μας κύριε Νιάρχο για το θέμα που θέσατε εκτός ημερήσιας 
διάταξης. 

 
Κατά την περυσινή χρονιά είχε μπει στον προϋπολογισμό του 2014 ένα 
ποσό για τη σίτιση των μαθητών του Μουσικού Σχολείου. Τελικά αυτό 

πέρασε στην αρμοδιότητα της Περιφέρειας και είχανε πετύχει, οι μαθητές, οι γονείς 
των Μουσικών Σχολείων και του Μουσικού Σχολείου της Καλαμάτας κατά τη περυσινή 
χρονιά να υπάρχει σίτιση των μαθητών.  
Τον Απρίλη του 2014, και παράλειψή μου γιατί ξέχασα, άλλωστε μπορεί να το ξέρετε 
και να το βρείτε, παράληψή μου που δεν έφερα τη φωτοτυπία από την εφημερίδα της 
Κυβέρνησης, πέρασαν πάλι στην αρμοδιότητα του Δήμου, αυτό πέρασε στην 
αρμοδιότητα του Δήμου. Άρα θα πρέπει ο Δήμος να τροποποιήσει τον Προϋπολογισμό 
του 2014 ώστε τη χρονιά αυτή μέχρι τα Χριστούγεννα να έχουν σίτιση τα παιδιά του 
Μουσικού Σχολείου και βέβαια να το βάλει το ζήτημα στον Προϋπολογισμό του 2015. 
Γιατί στον Προϋπολογισμό του 2015 που συζητήσαμε στην Οικονομική Επιτροπή, 
προβλέπει μηδέν επιχορήγηση για τη σίτιση των μαθητών του Μουσικού Σχολείου. 
Εμείς λέμε ότι είμαστε αποκλειστικά, είμαστε υπέρ της αποκλειστικά δημόσιας 
εκπαίδευσης και μάλιστα να έχει ενιαίο χαρακτήρα και να είναι ευθύνη της κεντρικής 
κυβέρνησης του Κράτους, η εκπαίδευση και η παιδεία.  
Από την άλλη πλευρά εσείς έχετε τη θέση να περάσουν αρμοδιότητες και του 
Υπουργείου Παιδείας στο Δήμο, που περνούν σιγά σιγά κι άλλες αρμοδιότητες με τον 
Καλλικράτη, με τη Μεταρρύθμιση και τον Καποδίστρια. Ένας λόγος παραπάνω δηλαδή, 
εφόσον είστε υπέρ του να περνούν οι αρμοδιότητες στο Δήμο, θα πρέπει αυτή την 
πολιτική σας να την υποστηρίξετε και να τροποποιήσετε και τον κανονισμό το φετινό 
προϋπολογισμού και τον επόμενο έτσι ώστε οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου να 
έχουν σίτιση. Ένα αυτό. Και νομίζω ότι ή θα πρέπει να διεκδικήσετε αυτήν την 
επιχορήγηση από το Υπουργείο ή σε τελευταία ανάλυση από ίδιους πόρους του Δήμου 
να ψηφίσετε και να έχουν οι μαθητές σίτιση, του Μουσικού Σχολείου. Άλλωστε, για 
άλλα ζητήματα, π.χ για την ΙNTERKCULTUR, βρήκε ίδιους πόρους ο Δήμος. Έβαλε τη 

«ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:   
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ΔΕΥΑΚ έδωσε 70.000 ευρώ για να κάνει αυτή τη δραστηριότητα. Στο επόμενο 
Δημοτικό Συμβούλιο έρχεται πάλι το θέμα της διεκδίκησης της Καλαμάτας ως 
πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης και εκεί θα βρείτε τους απαραίτητους πόρους 
για να κάνετε κι αυτήν τη δραστηριότητα.  
Άρα θα πρέπει να τροποποιήσετε τον Προϋπολογισμό του 2014 και του 2015 ώστε να 
έχουν οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου σίτιση. Δηλαδή, τι προτεραιότητες βάζετε. 
Φαίνεται εδώ τι προτεραιότητες βάζετε.  

 
Πολύ ωραία τα λέει ο κ. Νιάρχος αυτά. Ως ένα βαθμό συμφωνώ μαζί 
του. Οι αρμοδιότητες πράγματι πέρασαν στο Δήμο. Αφού πέρασαν οι 

αρμοδιότητες της σίτισης στο Δήμο, θα πρέπει υποχρεωτικά να έρθουν και τα 
αντίστοιχα χρήματα από την Κεντρική Κυβέρνηση. Ο Δήμος δεν μπορεί να 
υποκαταστήσει την κεντρική εξουσία. Αυτό είναι δεδομένο, το γνωρίζουμε όλοι. Αλλά 
εγώ θα ήθελα να προσθέσω και κάτι ακόμα, και θα με βρει απόλυτα σύμφωνο ο κ. 
Νιάρχος, γιατί μόνον στους μαθητές του Μουσικού Γυμνασίου και Λυκείου σίτιση; 
Σίτιση σε όλους τους μαθητές. Γιατί; Για ποιο λόγο; Δεν το έχω καταλάβει.  
Εγώ τουλάχιστον συμφωνώ για τη σίτιση των μαθητών, αλλά να προστεθούν και τα 
ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία, να προστεθούν και οι μαθητές όπως λέει ο κ. Νιάρχος για 
το δεκατιανό, το οποίο δίνουμε αυτή τη στιγμή στα παιδιά που έχουν πρόβλημα, να 
επεκταθεί σε όλους, να επεκταθεί το ίδιο και η σίτιση. Νομίζω είναι διάκριση. Εγώ 
προσωπικά πιστεύω ότι είναι διάκριση, το να σιτίζονται οι μαθητές του Μουσικού 
ιδιαίτερα. Με την ίδια λογική να σιτίζονται και οι μαθητές του ολοήμερου σχολείου, 
που κάθονται μέχρι τρεις, τέσσερις η ώρα τα παιδάκια, και πολλά απ’ αυτά δεν έχουν 
κανένα σάντουιτς στην τσάντα τους, γιατί δεν έχουν οι γονείς τους να τους δώσουν 
και το ξέρω από τους δασκάλους που μου το έχουν μεταφέρει, το ίδιο πιθανόν και για 
όλους τους μαθητές.  

 
 Θέλω να παρατηρήσω ότι και στην Οικονομική Επιτροπή όταν 
συζητήσαμε γι’ αυτό και το έθεσα το ζήτημα, η απάντηση ήταν ότι δεν 

έχει περάσει τους Δήμους η αρμοδιότητα. Τώρα ο συνάδελφος λέει ότι υποχρεωτικά 
πρέπει να είναι επιχορήγηση. Δεν προκύπτει από πουθενά το ¨υποχρεωτικά¨. 
Περάσανε οι αρμοδιότητες στο Δήμο ¨υποχρεωτικά¨ θα πρέπει να δώσει την 
επιχορήγηση. Εμείς είμαστε ¨υποχρεωτικά¨ να τη δώσει, αλλά αν δεν την δώσει έχει 
πόρους ο Δήμος. 
Όσο για το άλλο, που είπε ¨Γιατί οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου;¨ πρώτον εμείς 
για όλους τους μαθητές είπαμε στην πρόταση την προηγούμενη σάντουιτς, τοστ, 
χυμός, για τα ολοήμερα σχολεία δεν το συζητάμε γιατί υπήρχε και παλιότερα σίτιση και 
είχαμε και χώρους, κουζίνες κλπ, δεν το συζητάμε αυτό.  
Όσο γιατί σήμερα μπαίνει αυτό, γιατί υπήρχε αφενός και αφετέρου τελειώνουν στις 4 
η ώρα τα μαθήματα, δεν τελειώνουν όπως τα άλλα πρωινά ημερήσια Λύκεια. Αλλά 
ευχής έργο σε όλους τους μαθητές αλλά, υπήρχε πέρυσι, υπήρχε πριν από μερικά 
χρόνια, τελείωναν στις 4 η ώρα. Υπάρχει μια διαφορά. Αλλά άμα θέλετε για όλους τους 
μαθητές εμείς δεν έχουμε καμία αντίρρηση.  

 
Να πω και εγώ μια απάντηση για να προχωρήσουμε στις τοποθετήσεις. 
Να πω κι εγώ ότι συμφωνώ με τον κ. Μπουζιάνη, ότι αυτά τα χρήματα 

είναι διερχόμενα οπότε και να εγγραφούν στον προϋπολογισμό, ως γνωρίζετε, θα 
πρέπει να έρθει το ποσό στο Ταμείο του Δήμου Καλαμάτας για να εγγραφή στον 
προϋπολογισμό. Οπότε στο τυπικό μέρος ουσιαστικά δεν μπορεί να γίνει τροποποίηση 
προϋπολογισμού γιατί δεν υπάρχουν τα χρήματα, γιατί είναι διερχόμενα όπως προείπα. 
Να προχωρήσουμε στις τοποθετήσεις. Κύριε Μπεχράκη. 
 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Συμφωνούμε με την εισήγηση του συναδέλφου της ΛΑΪΚΗΣ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ.  

Θεωρούμε ότι μια Αυτοδιοίκηση η οποία δεν διεκδικεί πόρους για τις αρμοδιότητες που 
τις δίδονται κάθε φορά, είναι καταστροφικό για τον ίδιο το θεσμό της Αυτοδιοίκησης 
και θεωρούμε ότι οι γνήσιες αυτοδιοικητικές δυνάμεις έχουν μόνο μια διέξοδο, τη 
διεκδίκηση από την κεντρική εξουσία των οφειλόμενων, όπως προβλέπει το Σύνταγμα, 
πόρων προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση και επομένως δεν πρέπει να υποστέλλεται η 
σημαία του αγώνα αυτού και της διεκδίκησης σε καμία περίπτωση. Και στη 
συγκεκριμένη περίπτωση πρέπει να σηκώσουμε τη φωνή μας και το ανάστημά μας σαν 
Δήμος και να διεκδικήσουμε αυτούς τους πόρους.  
Θα ήθελα να επισημάνω ότι το επιχείρημα που ακούστηκε στην αίθουσα από τον κ. 
Μπουζιάνη, αντιστρέφεται εντελώς. Δηλαδή, ναι μεν εμείς ζητάμε την επέκταση του 
δικαιώματος σίτισης σε όλους τους μαθητές που φοιτούν στα ολοήμερα σχολεία, και 
προφανώς υπερασπίζουμε ότι διεκδικήσεις έχουμε κατακτήσει, τους θύλακες αυτούς 
που λένε ότι μερικά τμήματα των παιδιών που δικαιούνται τη σίτισή τους την έχουν 
κατακτήσει, και δεν την απεμπολούμε στο όνομα ότι δεν μπορούμε να τη δώσουμε 
στους περισσότερους. Αντίθετα πρέπει να κινηθούμε. Να διαφυλάξουμε αυτό που 
είχαμε μέχρι σήμερα και να προσπαθήσουμε να το κατοχυρώσουμε και για φέτος και 
με βάση αυτή την κατεύθυνση να διεκδικήσουμε και για τους υπόλοιπους μαθητές, 
όπως πολύ σωστά αναφέρθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι οι μαθητές που φοιτούν 
και στα ολοήμερα πρέπει να παίρνουν τη σίτισή τους.  
Με αυτήν την έννοια, εμείς είμαστε υπέρ και της διεκδίκησης αλλά και της άμεσης 
εγγραφής στον προϋπολογισμό, πόρων, γιατί είναι ένα είδος που αφορά κοινωνικές 
λειτουργίες και ανακουφίζει στρώματα του κόσμου, που τόσο δύσκολα περνάει από τη 
σκληρή υπερφορολόγηση που έχει επιβάλει στην Ελληνική κοινωνία η Κυβέρνηση και η 
πολιτική των μνημονίων. 
Άρα, τη στηρίζουμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε  Μπρεδήμα. 

 
Κύριε Πρόεδρε, με βρίσκει απόλυτα σύμφωνο η πρόταση του κ. 
Νιάρχου και εν μέρει του κ. Μπουζιάνη. Πού; Στο θέμα των 

ολοήμερων. Δεν μπορεί… Απόλυτα είναι και το Μουσικό Σχολείο διότι τελειώνουν έξι η 
ώρα το απόγευμα τα παιδιά και καθίσταται αναγκαίο και τα ολοήμερα διότι τελειώνουν 
τέσσερις. Άρα, πρέπει να μην είμαστε βασιλικότεροι του βασιλέως, να πάμε και να 
πούμε και για τα σχολεία τα ολοήμερα και για το Σχολείο το Μουσικό. 

  
Απλώς να τοποθετηθώ και εγώ και να κλείσουμε, να πω ότι αυτή εδώ η 
Δημοτική Αρχή έχει αποδείξει το πώς διεκδικεί και τι έχει καταφέρει να 

πετύχει μέχρι σήμερα.  
Να μην ξεχάσω, επειδή μιλήσατε και για το οφειλόμενα, ότι τα ληξιπρόθεσμα ήρθαν τα 
δύο τελευταία χρόνια τέσσερα εκατομμύρια …, δεν ξέρω Παύλο και παραπάνω ίσως, 
ήρθαν στο Δήμο Καλαμάτας, τα οποία πήγαν σε εξοπλίσεις προμηθευτών. Αυτή τη 
στιγμή ουσιαστικά ο Δήμος Καλαμάτας δεν οφείλει σχεδόν σε κανένα προμηθευτή του, 
είναι ελάχιστοι σ’ αυτούς που οφείλει. Οπότε όμως επειδή, δεν διαφωνεί κανείς με το 
θέμα ώστε να σιτίζονται και τα παιδιά του ολοήμερου και τα παιδιά του Μουσικού 
Σχολείου και όλα τα παιδιά, αλλά το θέμα είναι τυπικό και η πρόταση η δική μου που 
μπαίνει στην ψηφοφορία είναι να απορριφθεί η εισήγηση του κ. Νιάρχου γιατί όπως 
είπαμε είναι διερχόμενα χρήματα τα οποία δεν μπορούν να εγγραφούν σε κωδικό και 
να γίνει τροποποίηση του προϋπολογισμού αν δεν έρθουν. Όταν έρθουν θα γίνει 
εγγραφή και θα προχωρήσει και η διαδικασία.  
Οπότε η πλειοψηφία κατά της πρότασης του κ. Νιάρχου… 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Υπέρ.  
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και το αποτέλεσμα της παραπάνω 
ψηφοφορίας, σύμφωνα με το οποίο όλα τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής από την 
πλευρά της πλειοψηφίας τάσσονται ΚΑΤΑ της πρότασης του κ. Νιάρχου, ήτοι οι κ.κ. 
Ηλιόπουλος, Μπασακίδης, Μπουζιάνης, Πολίτης, Φάβας και ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής,   ενώ ΥΠΕΡ αυτής τάσσονται οι κ.κ. Μπεχράκης, Φαββατάς και 
Νιάρχος,  κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Απορρίπτει την πρόταση του κ. Νιάρχου,  μέλους της Οικονομικής Επιτροπής 
του Δήμου Καλαμάτας, για αναμόρφωση του δημοτικού προϋπολογισμού, 
οικον. έτους 2014, καθώς επίσης και τη συμπλήρωση του δημοτικού 
προϋπολογισμού, οικον. έτους 2015, με την  εγγραφή σε αυτούς των 
απαιτούμενων πιστώσεων για τη σίτιση των μαθητών του Μουσικού 
Σχολείου Καλαμάτας μετά την μεταφορά της αρμοδιότητας αυτής, εκ νέου, 
στους ΟΤΑ Α΄ βαθμού,  
ως μη εφικτό λογιστικά στην παρούσα χρονική στιγμή και μέχρις ότου 
χρηματοδοτηθεί ο Δήμος Καλαμάτας για το σκοπό αυτό, οπότε και θα 
ακολουθήσει η διαδικασία για την εγγραφή στο δημοτικό προϋπολογισμό    
του ποσού χρηματοδότησης σαν έσοδο και σαν έξοδο και τη διάθεσή του για 
το συγκεκριμένο σκοπό αυτό, σύμφωνα με την τοποθέτηση του Προέδρου 
της Οικονομικής Επιτροπής και Αντιδημάρχου Οικονομικών του Δήμου 
Καλαμάτας, κ. Μπούχαλη Δημητρίου, η  οποία και καταχωρείται αναλυτικά 
στο ιστορικό της απόφασης αυτής.  
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης     1. Ηλιόπουλος Αθανάσιος   

  2. Μπασακίδης Νικόλαος 

  3. Μπεχράκης Σταμάτης   

  4. Μπουζιάνης Παύλος 

  5. Νιάρχος Αναστάσιος  

  6. Πολίτης Δημήτριος 
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  7. Φάβας Γεώργιος 

  8. Φαββατάς Δημήτριος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 7 Οκτωβρίου 2014 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 

 
 


